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Aos vinte sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio 
de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Gerlaine Ericksson Budelon, Marcos Cesar Garcia, 
Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de 
Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 15/24, previamente recebida pelos edis, foi discutida, 
votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS 
DA PREFEITURA: Of. n° 75/2024 solicitando informações sobre o agendamento da sessão 
especial; Of. n° 76/2024 solicitando o reagendamento da audiência pública, bem como a 
sessão especial. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. nº 007/2024 da APAE, convidando para 
a assembleia ordinária de prestação de contas referente ao ano de 2023. EXPEDIDAS À 
PREFEITURA: Of. nº 21/2024 encaminhando proposições aprovadas em 20 de maio de 2024; 
Of. nº 22/2024 solicitação de informação ao poder executivo em 27 de maio de 2024; Of. LEG. 
n° 26/2024 encaminhando Projetos de Lei aprovados em 20 de maio de 2024. EXPEDIDAS A 
TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos 
encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA GERLAINE, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
“Meus parabéns ao colega Rodrigo, Angulista, né, pela passagem do seu aniversário. Hoje eu 
trago um assunto sobre os direitos de vocês, cidadão que paga seus impostos em dia com o 
governo, né. Por que pagar nossos impostos? Para custear o serviço público, como saúde, 
educação, estradas, a segurança. Você, cidadão, quando precisar de um serviço público, não 
tenha vergonha de buscar pelos seus direitos, pois você já pagou por eles, seja saúde, estrada, 
remédios. Se precisar buscar pelo serviço público, é um direito seu, procure os vereadores 
desta casa, né, quando for preciso, venha aqui na Câmara participar das sessões, como vocês 
estão hoje nos assistindo. Isso é importante para o município, para o desenvolvimento. Vai 
trazer benefício para vocês, para sua família e sua propriedade. Quanto mais o povo participar 
dos trabalhos, tanto dos legislativos quanto dos executivos, é melhor o serviço público para a 
comunidade. É uma parceria entre o público e a gestão. Então, fico aí, né. Um grande abraço 
a todos vocês, um boa noite, né. Que todos possam ter um bom retorno às suas casas, com 
as bênçãos de Deus”. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Saúdo o presidente da casa, os 
colegas vereadores, e os demais que nos assistem. Hoje presente a família da vereadora 
Gerlaine, sejam bem-vindos, a filha do Alvicio, e todos os demais presentes. Parabenizar o 
colega Rodrigo pelo aniversário. Sabe que mesmo a gente sendo de lados opostos na política, 
a gente tem essa boa amizade, a gente sempre teve uma boa amizade. Parabenizar também 
o Jocinei, que foi convocado para o concurso de contador. A gente fica feliz quando uma 
pessoa daqui do nosso município é convocada para um concurso aqui na nossa terra. A gente 
quer que o nosso pessoal permaneça. A gente deseja todo sucesso, que tu é um baita 
profissional e com certeza vai fazer falta nessa casa. Um assunto que foi falado bastante nessa 
casa, e eu falei várias vezes, foi a questão do pessoal que estava aqui no 
alojamento. Infelizmente o encerramento desse alojamento não foi como a gente 
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esperava. Infelizmente teve um evento, uma briga entre alguns que estavam ali abrigados. Mas 
a gente escuta muita conversa na rua, que foi assim, que foi assado. Mas quero deixar para 
todo mundo que ajudou, colaborou, fez alguma doação. A briga que aconteceu foi entre a 
gurizada, maioria de menor. A imensa maioria do pessoal que estava ali, era gente que só 
queria estar buscando um abrigo para ficar, até que as coisas se restabelecessem. Então não 
é tão grave, a situação não foi tão grave quanto muitas pessoas comentam. Não foi pouca 
coisa, mas não foi tão grave conforme muitas vezes a gente escuta falar. Mas eu acho que 
todos que se envolveram estão de parabéns. Eu acho que o tempo que o pessoal ficou aqui 
foi bem acolhido. Foi um trabalho bem bonito que a nossa comunidade fez. E o pessoal que 
ficou aqui foi bem atendido e a nossa comunidade fez a nossa parte. Eu estive sábado na 
cidade de Eldorado Sul. É uma situação bem impactante, tudo em uma cidade devastada pela 
enchente. A gente vê bastante pela TV, pelas redes sociais, o que acontece, mas a gente indo 
lá é bem diferente. As ruas da cidade estão tomadas por lixo. Onde o pessoal simplesmente, 
na casa onde eu fui, o pessoal conseguiu entrar na quarta-feira. Na semana passada 
conseguiu entrar, foi quando a água abaixou. Eles simplesmente entram dentro de casa e tudo, 
tudo que eles têm eles botam fora. Vocês imaginam, quando a gente sai daqui, para a nossa 
casa que a gente adquiriu com muito trabalho, com muito esforço. A gente se apega a nossas 
coisas. Aí vocês imaginam a gente ter que sair daqui para jogar tudo que a gente tem fora. 
Tudo que a gente tem fora. Desde roupa, móveis, tudo. O cara que eu fui levar voltou com um 
botijão de gás, uma garrafa de água da guria e um copo. A gente perdeu tudo. É bem 
impactante. Estive numa escola, levando umas coisas que o pessoal tinha pedido para entregar 
lá. E a fila bem grande, centenas de pessoas na fila para receber doações. Quando a gente 
descarregou lá a parte do material de limpeza, o pessoal ficou bem louco porque não tem 
material de limpeza lá para doação e não tem mercado, não adianta as pessoas ter dinheiro, 
mas não tem onde comprar. Não tem um mercado, não tem madeireira, não tem nada. E 
depois estivemos levando material em um salão comunitário e os caras imploraram se a gente 
tiver aqui no município, e aí deixar até o apelo para quem está assistindo, eles precisam de 
muito colchão. O pessoal lá está dormindo ou sentado nos abrigos ou então dormindo em 
papelão. A mulher que eu conversei passou não sei quantas noites dormindo em cima de um 
papelão. Só ficava um papelão no chão e dormia. E ela falou não adianta, não tem onde 
comprar aqui. Aí se caso alguém tiver condições de estar colaborando, tiver algum desses 
materiais em casa e estiver indo para lá ou então procure alguém do centro, colegas da câmara 
ou da prefeitura para colaborar.  Porque a situação só indo lá para a gente ter noção da tristeza 
que é aquilo lá. Também quero fazer novamente algumas cobranças aqui. A gente sabe que 
essas estradas vai ser complicado recuperar, mas eu acho que a gente tem que dar uma 
priorizada para os acessos principais. Aqui na linha Francisco, novamente falar da linha 
Francisca e da linha Alfredo Silveira. Ali perto do falecido Biju, está cada vez maior aquele 
buraco, aquele bueiro que caiu, e lá na Sanga Funda, depois da escola Antônio Guedes, pelo 
que o cara me relatou, está todo bloqueado por baixo. É um dos acessos principais para o 
nosso município, por mais que queira se direcionar o trânsito de caminhões pela linha Amalia, 
não adianta, o pessoal sempre vai querer vir para um lugar mais perto, principalmente o 
pessoal de carro, mas também acontece de caminhão. Que é esse caminho aqui da Alfredo 
Silveira e linha Francisca. Deixar aqui o pedido novamente para o executivo, para dar uma 
prioridade para aquilo ali, pois evitar que, tomara Deus, não aconteça algum 
incidente. Também fazer uma cobrança. Eu acabei de receber uma cobrança pelas redes 
sociais, pelo WhatsApp, a questão da iluminação pública.  Esses dias estive conversando com 
a prefeitura. Parece que era uma peça que faltava vir. Pelo que me falaram, o contrato do 
eletricista estaria vigente ainda, daria para aproveitar a licitação ainda do ano passado. Mas, 
se não me falha a memória estava vencendo. E parece que era só o reator. Não quero mentir, 
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mas faltava um componente. Mas eu tenho certeza que, se for o reator, muita coisa dá para 
mudar ainda. Se for com lâmpada de LED, não vai reator, fazer um pedido para o executivo 
que agilize essa parte da iluminação, pois é, é vergonhoso a situação que está a iluminação 
no centro e pior ainda no interior, que ano passado ainda não foi trocada no centro mas no 
interior faz não sei quantos meses, mais de ano já que não é mexido. E também uma situação 
que me preocupou, hoje eu estive no posto de saúde, conversando ali. Teve uma licitação dos 
médicos, e, pelo que foi me passado, a nova empresa ainda não tinha entregado os 
documentos, até hoje de manhã e o médico que estava ali está até bem preocupado, porque 
ele vai trabalhar hoje e amanhã e quarta-feira já teria que assumir essa nova empresa. Então, 
deixar aí o pedido para o executivo para agilizar essa parte, que não deixe de faltar essa parte 
que, com certeza, é uma das mais importantes no nosso município, que é o atendimento 
médico no posto de saúde. E, só para encerrar, eu estava olhando no site da prefeitura e eu vi 
que foi licitada uma emenda que o deputado Pedro Westphalen encaminhou para o nosso 
município. Agradecer o pessoal das licitações ali, os envolvidos. Uma pena que a gente sabe 
que mudou bastante os preços de implementos. Vai ter que ser devolvido um bom valor para 
o governo federal, porque baixou bastante. Mas que bom que deu certo a licitação. E, em 
breve, tomara que a gente esteja recebendo os implementos aí, que todo o investimento na 
agricultura no nosso município é sempre bem importante.”. Usou a tribuna o VEREADOR 
RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, os funcionários dessa 
casa, as pessoas que nos assistem hoje aí, e as pessoas que nos assistem através das redes 
sociais. Bom, então, primeiramente, quero passar uma notícia muito boa. Agora mesmo estava 
falando com o secretário Danio, no qual ele pediu que eu passasse para a população, ele 
conseguiu comprar 100 mamografias para o mês de junho, onde vai começar o agendamento 
amanhã, mas vai ser dada prioridade para quem estava na fila de espera. Então, quero aqui 
deixar os parabéns a ele e a todos envolvidos, a administração, com certeza, vereadora 
Laureni, é uma grande aquisição. A gente sabe o quanto foi falado já nessa casa aqui. Então, 
quando acontecem as coisas, a gente tem que elogiar também. Também, de contraponto, 
quero dar os parabéns aqui a todos os funcionários da Secretaria de Obra, aos CCs, aos da 
Agricultura, que vêm ajudando na estrada, e mais alguns funcionários de outras secretarias 
que também vêm dando apoio, onde está-se trabalhando sábado e domingo, direto, quando 
está bom o tempo, para a gente tentar buscar os bueiros e pontes que têm caído na nossa 
cidade. Não é pouco, é bastante. Hoje, por exemplo, está trancada a água fria lá, a ponte não 
passa nada. A gente tirou a ponte onde está fazendo uma nova, mas não deu tempo de 
findar, e hoje, abaixo de água, não tem como fazer, porque não fica bom. Então, não está 
passando lá, abaixo da igreja da água fria, então, a população que não sabe, não vai por lá, 
porque não vai cruzar, não tem ponte, não tem acesso. Mas, assim que parar o tempo, mais 
um meio-dia de trabalho, acredito eu que já vai estar dando acesso lá, e em vários outros 
lugares. Então, quero dar os parabéns a todos os funcionários que, quando o secretário ligou, 
ninguém se encolheu para trabalhar no sábado e domingo. Todo mundo sabe da realidade, 
sabe, muitas pessoas estão trancadas dentro de suas casas, que não têm acesso para chegar 
na casa nem para sair. Está todo mundo estendendo a mão ali, tentando fazer o possível e o 
impossível para restabelecer esse serviço. Também quero agradecer os colegas, os amigos, 
a Deus, primeiramente, a minha família, mais um ano de vida. Graças a Deus, a gente tem 
bastante amizade dentro do município, recebi muita ligação hoje, muita mensagem, quero 
agradecer todos de coração por me desejar felicidades nesse dia importante para mim, e 
agradecer a Deus por tudo que já fez por mim até o dia de hoje." Em COMUNICAÇÕES, os 
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 
VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 
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faziam presentes. " Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas 
vereadores, todos que estão nos assistindo em suas casas, e a todos que se fazem presentes 
nessa noite, a minha filha Andreia e a Caçula que estão nos assistindo, sejam bem-vindos. É 
importante a presença do público nessa casa para nos assistir e ver o trabalho de cada um de 
nós aqui nessa casa, que nós sempre aqui estamos lutando pelo bem de todos, em favor de 
todo o nosso município, aqui a gente trabalha em prol de todo o município, não trabalhamos 
por região, trabalhamos por uma causa só, que é o bem do nosso povo baronense. Também 
quero desejar muitas felicidades, parabéns para o vereador Rodrigo, sabe que pode contar 
comigo para aquilo que precisar, sabe que tem um grande parceiro, um grande amigo aí. Seja 
feliz e consiga os teus objetivos aí para ti e para a sua família. Também quero agradecer aí o 
subprefeito Renato, lá dos Pacheco, a subprefeitura, que na quinta-feira, quando deu problema 
na ponte lá, os moradores ali são muito meus conhecidos, tiraram foto, me enviaram, e eu 
passei para o Renato e na sexta-feira ele já estava lá tomando providência, olhando o que 
deveria ser feito para não ficar trancado aquele acesso, fico feliz aí com a notícia que já está 
desmanchada a ponte, que com certeza se amanhã parar a chuva já vai estar pronta. E 
agradecer a confiança dessas pessoas que ligam para a gente, passam as mensagens aí 
quando precisam da gente. Por isso temos aqui nessa casa, para atender as comunidades. E 
eu digo, meu telefone está sempre ligado, e me liga e me manda mensagem naquilo que 
precisar. Tudo eu sei que ninguém faz, mas a gente está aí para correr atrás, para resolver as 
necessidades das comunidades na melhor maneira possível a gente está sempre lutando, e 
sempre correndo atrás para que o nosso povo seja cada vez melhor atendido. Sei que a 
situação é muito complicada, não precisa nem a gente ser repetitivo, mas a gente está vendo 
aí, dá um dia de sol, dois, três de chuva, está muito difícil. Onde as maquinas patrolaram 
sábado o dia inteiro, chuviscando e as maquinas estavam patrolando, mas infelizmente hoje já 
choveu o dia inteiro, já volta quase para a mesma situação de novo. Mas não tem o que fazer, 
tem que trabalhar, tem que andar, porque tem muita decadência, que nem o vereador Rodrigo 
falou, tem muitas casas, muitas moradias que está difícil acesso, a gente sabe que está difícil, 
mas Deus é o dono de tudo, e Ele que pode parar a chuva a hora que Ele quiser, e mandar a 
hora que Ele quiser. Também estou com uma indicação nessa casa aí, sei que tem uma 
comissão aí, negócio da defesa civil dentro do município, mas eu acho que seria importante ter 
um secretário da defesa civil. Estou com esse pedido de indicação aí, porque eu acho que não 
tem um secretário, nunca teve, segundo o que eu sei, não tem, e será importante, porque todos 
os anos tem dado tempestade, quando não é de pedra dando prejuízo, nos garpões, nas 
lavouras, nas estradas, por tempestades chuvaradas também, onde tem caído ponte, bueiros. 
Ter um secretário, eu acho que é muito importante, que aí teria um acesso livre, com o 
secretário da defesa civil do estado do Rio Grande do Sul, que tem o secretário estadual no 
Rio Grande do Sul, para atender todos os municípios. Então é de muita importância ter um 
secretário aqui, também, na minha opinião é muito importante, não é criar cargo, já pode achar 
o Alvicio querendo criar mais cargos, é uma coisa de muita importância, não é para beneficiar 
o vereador Alvicio, mas sim beneficiar aquela região, quando for afetada por um enchente, ou 
por uma tempestade de pedra, um temporal aí, que a gente vê que todos os anos tem 
acontecido alguma tragédia, algumas percas, dentro do nosso município, nesse ano mesmo 
agora aí, quanto prejuízo no arroz, na soja, as pontes que foi água baixo e bueiros. Tendo um 
secretário, ele tem um acesso direto com o secretário do estado, e é de muita importância, não 
é por causa de um salário de um secretário, que não é bom deixar o nosso povo, a nossa 
comunidade mal. Tendo um secretário, é uma despesinha a mais, eu sei que tem uma 
comissão, mas é importante, não só nesse governo que está, mas para os próximos que terão 
para frente. Tempestade e temporal, com certeza, vai continuar tendo. Então, tendo um 
secretário, com certeza, as coisas andariam com mais pressa, com mais rapidez, e as pessoas 
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seriam atendidas melhor. Meu boa noite a todos, bom retorno à suas casas”. Usou a tribuna o 
VEREADOR JAIRE, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 
faziam presentes. "Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, todos que se fazem aqui 
presentes, e todos que nos auxiliam aqui nesta casa. Agradeço a presença de vocês, vocês 
serem bem-vindos. Primeiramente, quero parabenizar o colega angolista pela passagem de 
seu aniversário, que é hoje. Meus parabéns, angolista, tudo de bom em tua vida, realize teus 
sonhos, seja bem feliz, para a tua família toda aí. Também hoje temos o doutor Norberto, fazia 
dias que não vinha, por causa dessa enchente. A gente sabe que não é por ele, mas, graças 
a Deus, hoje está aqui com nós. Já estavam 4 sessões que não vinha o doutor, mas eu tenho 
certeza, ele não vinha porque não podia, como esse dia ligou para nós aqui, fez uma chamada 
de vídeo ali. Mas, isso aí é coisa que aconteceu no Rio Grande do Sul todo. A gente não queria 
que estivesse acontecendo isso aqui hoje, mas, infelizmente, está se tornando um caso de 
novo. Como o colega Mateus ali falou, aqui todos nós trabalhamos, ajudamos, o vereador 
Fábio, enfim, os outros todos aí que ajudaram os desabrigados que vieram para cá. É triste, tu 
ir para tua casa limpar, quando está tudo limpo, vai pra dentro de casa, vem a chuva, te corre 
de casa de novo, isso aí é triste. Mas, Deus quer assim, não é nós que vamos resolver, quem 
sabe é Ele. Hoje eu tenho pedido de providência com a colega Gerlaine, tenho com o colega 
Fábio, eu mesmo, na realidade, não botei nenhum pedido, porque já tinha bastante, então, 
deixa para a próxima. Também quero parabenizar a minha filha, ontem, pela passagem de seu 
aniversário, que seja muito feliz, tudo de bom na vida dela, e seja muito feliz. Pois, o Jocinei, 
também está nos abandonando, Jocinei, mas, eu te dei os parabéns, que seja para uma coisa 
melhor, e tu sabe que tu é um rapaz que merece. Eu acho que a comunidade não tem o que 
falar de ti, eu estou na tua presença, mas tu é uma pessoa excelente, uma pessoa boa. Faz 
três anos que estou aqui, eu nunca vi tu dar um pio, tu falar mal de alguém, tu sempre na 
tua, então, meus parabéns, que alcance todos os teus objetivos. Sei que tu te esforçou para 
isso aí, é merecedor. Mas, se Deus quiser, tu vai ser bem feliz lá. Se precisar de mim, pode 
contar comigo, tu sabe que não tem problema, Jocinei. Também quero parabenizar os 
guris, tinha um jogo ali no Paulinho, estava o colega Marcos, um time dele, o colega Arvício 
aqui, os outros colegas estavam ali, estava um joguinho bonito, estava ali, não fiquei até muito 
tarde, estava muito frio. Como o colega Mateus ali falou, até já tem as pedidas da casa aí, eu 
pedi com os colegas ali a respeito desses bueiros aí. Antes que torne uma tragédia, o Executivo 
que faça isso o mais rápido possível, não vamos ficar sem estrada, sem acesso para Barão do 
Triunfo. Não é só ali, de frente onde é o falecido do Biju, depois do Seu Hélio, aqui no Adão 
também está atorando a estrada. Olha que no Adão está pior que aquele ali da Ione, só que 
aquele ali é bem mais alto, a altura dele ali é bem mais profunda. Mas nós vamos ficar sem 
estrada no nosso Barão, que deem um jeito o mais rápido possível naquilo ali, porque vai ficar 
difícil o nosso acesso aqui. Como eu tinha comentado, nesse dia eu tinha feito as pedidas da 
casa, para o Executivo ajudar, pelo menos com o frete do Calcário, a gente sabe, essa 
chuvarada levou bastante a gordura da nossa terra, do nosso agricultor aí. Que ele tome uma 
providência o mais rápido possível, está chegando o tempo, e já faz dois anos que nós, não foi 
só eu, os colegas vereadores pediram também aqui nesta casa, foi aprovado, mas não foi 
resolvido nada, foi ficado só em papel ali, que ele faça o mais rápido possível, que mande um 
contrato, um caminhão, que não precisa ser eu, nem quero que seja eu, fale com outras 
pessoas aí, e se depender de mim, eu busco uma viagem, duas também, busco de graça, não 
cobro nada. Mas ele que faça o mais rápido isso aí, porque a gente sabe da dificuldade, se não 
é a nossa agricultura aqui, hoje, Barão praticamente, não vou dizer que está findado, mas a 
alavanca do nosso município é a agricultura. Seja o fumo, hoje esse ano o melhor foi o fumo.  A 
agricultura da soja foi ruim, do arroz foi ruim por causa dessa chuva, mas que deu uma força 
para a agricultura. Se não vai acabar, todo mundo sabe da despesa que tem que a 
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prefeitura arque com um pouco de coisa, que ajude pelo menos a agricultura. Usou a tribuna a 
VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Boa noite, presidente, colegas vereadores, funcionários da nossa 
casa, pessoas que estão aqui hoje nos assistindo. Vejo o seu João, sua esposa, sejam bem-
vindos sempre. Sei que saíram na chuva para vir aqui e que bom. Sílvio, família da vereadora 
Gerlaine e os vizinhos também, que sejam todos bem-vindos aqui nesta casa, sabe que é a 
casa do povo. A filha do vereador Alvício, seja sempre bem-vinda. Gostaria de dar os parabéns 
ao vereador Rodrigo, sucesso sempre, Rodrigo, batalhador, está sempre funcionando e que 
Deus te dê muita saúde e muita luz no teu caminho. Gostaria de dizer que o nosso município 
foi muito feliz pois recebeu essas pessoas aqui porque estavam desabrigados. Eu acho que 
fizemos a nossa parte, uns mais, outros menos. Eu não fiz tanto, fiz pouco, mas acho que o 
nosso município está de parabéns pelas pessoas que se doaram em fazer comida, fazer um 
monte de ajudas. Não vou citar o nome de ninguém, associações que vieram também fazer 
almoço aos domingos, aos dias, as pessoas foram muito bem atendidas. Eu acho que isso é o 
importante que a gente leva para o nosso coração. Então, parabéns a todos que trabalharam e 
que deram assistência às pessoas na dificuldade. Gostaria de deixar aqui o meu obrigado ao 
secretário, como o vereador Rodrigo falou, como eu tinha colocado uma indicação que 
procurasse a compra de mamografias no nosso município, precisa a prevenção. Eu sabia que 
ele tinha comprado 100 exames e até me disse o custo que foi de 8 mil. Então, agradeço que 
seja feita mais compra de exames.  A mamografia é um exame tão necessário, é uma 
prevenção para nós mulheres e está tão atrasado porque o Estado dá minimamente oito por 
mês. Então, que o município compre, não faz nada mais que a obrigação dele comprar os 
exames para nós mulheres. Muitas podem pagar, outras não. Então, que na dificuldade das 
pessoas sejam colocadas pessoas com mais carência e que dê os exames para nossas 
pessoas. No dia 20, agora passado, foi o dia mundial das abelhas. Eu falo isso porque dia 
22 foi o dia do apicultor e sabemos que nós agora temos a casa do mel, a emenda do deputado 
Heitor Schuch e está concretizada no prédio e na pessoa do Paulo Briddi, nosso presidente, 
que se dedica, uma pessoa que está sempre trabalhando sem ganhar nada para dizer um tudo, 
é o presidente da associação. Há pouco tempo ainda falei com ele porque eles fizeram uma 
rifa para custar custos para o fechamento do pátio e essa rifa seria sorteada no dia da festa do 
agricultor, mas como não haverá mais a festa, ele me disse que terá uma reunião e será 
marcada uma nova data, quem já tem a rifa, não se preocupe que será sorteada daqui a mais 
uns dias. Também, Jocinei, está nos deixando, hoje está aqui trabalhando, aproveita, é uma 
oportunidade que Deus te deu, todos nós temos a nossa hora, bem estudioso, uma pessoa 
séria, sempre trabalhando nesta casa. Tudo que eu te pedi, sempre fez Jocinei. Procura teus 
ideais, cada um tem uma hora e também não deixaria de agradecer o comprometimento da 
Viviane, que trabalhou lá agora como contadora todos esses meses, com muita honestidade e 
seriedade no trabalho que ela fez. Isso eu me sinto tranquila, não por ser da minha família, 
mas a gente sabe que ela é uma pessoa e eu, vereadora, sou outra. Mas compromete a 
gente que a gente gosta que o município tenha um bom atendimento. Então, parabéns pelo 
tempo que trabalhou e que fez um grande trabalho lá na prefeitura. E sei que a prefeitura 
estará muito bem amparada com a sua pessoa, Jocinei." Em seguida, passou-se à ORDEM 
DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 
proposições, projetos de lei: INDICAÇÃO N°14 DOS VEREADORES FÁBIO, MARCIRIO, 
MATEUS, JAIRE VARLEI - que seja estudada a possibilidade de não descontar os dias de 
falta dos estagiários quando estes apresentarem atestado médico. INDICAÇÃO N°15 DOS 
VEREADORES MARCIRIO, MATEUS - que seja estudada a possibilidade de ajudar os 
pequenos agricultores que não tem seguro da lavoura e tem perdas por excesso de chuva. 
INDICAÇÃO N°16 DO VEREADOR ALVICIO - que seja estudada a possibilidade de criar uma 
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Secretária da Defesa Civil em nosso município, pois seria de grande importância para 
comunidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº40 DA VEREADORA GERLAINE - que seja 
encascalhado à estrada na Varzinha que passa no João Luiz até o Odair e a residência do 
João, pois está com difícil acesso. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº41 DOS VEREADORES 
GERLAINE E JAIRE VARLEI - que seja providenciado um novo local na Linha Nova para 
lixeira que está na propriedade da Aurora Ladvig, pois a lixeira está em um lugar impróprio, em 
cima da sarjeta que escoa a água, levando o lixo para o campo onde a proprietária tem seu 
gado. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº42 DOS VEREADORES GERLAINE, MATEUS E JAIRE 
VARLEI - que seja providenciado o patrolamento e encascalhamento da estrada da Brandão, 
à pedido da comunidade até as residências. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 43 DA 
VEREADORA LAURENI - que seja providenciado: Limpeza do cemitério; Religamento do 
poste de luz existente ao lado da capela; Colocar mais um poste de luz com tomada no centro 
do cemitério; Cercamento ao redor do cemitério. MOÇÃO DE APOIO: Moção de apoio para 
anistia das parcelas da dívida pública do estado do Rio Grande do Sul com a União. PROJETO 
DE LEI N°44/2024: acrescenta o parágrafo único ao art. 2° da lei municipal n. 642/2023 e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°010/2024: determina as condições e 
autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público, precedida de processo 
seletivo, para a função pública de escriturário e dá outras providências. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N°03/2024: Decreta ponto facultativo na data que indica e dá outras 
providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO N°008/2024: regulamenta a lei nº 698, de 27 de 
março de 2024, que dispõe sobre o regime de adiantamento de numerário para despesas de 
pronto pagamento no âmbito da câmara municipal de Barão do Triunfo/RS, e dá outras 
providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. O VEREADOR 
MATEUS abriu mão do uso da palavra. Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do 
PL, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Quero iniciar minha fala parabenizando o colega vereador Rodrigo pela passagem de seu 
aniversário, tudo de bom pra ti e continue esse cara que tu é que tá sempre aí lutando pra 
ajudar nosso município. Também quero parabenizar o Jocinei aí pelo concurso de contador 
que ele fez, que agora vai trabalhar na prefeitura, pelo que eu estou sabendo, e tu está lá por 
merecer, Jocinei, tu é um cara que a gente sabe da tua inteligência e do teu trabalho, que é 
muito bom. Te desejo que tu tenha sucesso lá no teu trabalho. Também quero falar sobre o 
pessoal que tiveram alojado aqui no nosso município, que agora já não estão mais, ficou só 
uma família aí, e passar uma mensagem pro pessoal que colaboraram, que ajudaram, que eu 
fui um dos que trouxe bastante doações aqui pro pessoal que estava alojado aqui, que não 
fique triste, que valeu a pena a gente ajudar. O problema que deu ali, que deu um episódio ali, 
foi bem pouquinhas pessoas que se envolveram, só mais uma gurizada mais nova. As pessoas 
mais de idade, as pessoas que estavam precisando, todos eram as pessoas muito bem 
educadas, sempre ajudando a gente quando a gente trabalhava ali, fazia o almoço, preparar o 
almoço, eles estavam sempre ajudando, se oferecendo pra fazer o que a gente 
precisasse. Então, valeu a pena, não vão se decepcionar, porque valeu a pena a nossa ajuda. 
Fiquem tranquilos que a maioria das histórias que acontecem, que chegam até vocês, não é 
verdade. O episódio não é tanto assim, conforme o pessoal comenta, mas valeu a 
pena. Também quero falar sobre a iluminação pública, que a gente vem batalhando há mais de 
ano nessa casa, a iluminação pública. Tem um cidadão que faz dois anos que tem um protocolo 
sobre a iluminação pública, e até hoje ninguém foi lá pra resolver a situação. Me passaram a 
informação que tinha faltado material, que é fazer uma licitação de material e voltar a trabalhar, 
mas já faz quase um ano que me passaram essa informação e nada aconteceu até agora. Eu 
acho um descaso com a nossa população, que paga os seus impostos, trabalha dia a dia e 
não ter o direito de ter uma lâmpada na frente da sua casa, tem que estar chamando a 
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eletricista particular e pagando pra fazer manutenção das lâmpadas. Isso é muito triste pra nós, 
eu fico envergonhado. Isso não é tão difícil, isso é muito fácil pra administração fazer. Então 
peço que a administração tome uma providência o quanto mais rápido possível que já chega, 
nós já falamos demais sobre iluminação pública e não é resolvido”. Usou a palavra o 
VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua 
primeira saudação. "Boa noite presidente, demais colegas, pessoas que nos assistem, vejo 
hoje muitos que nunca vieram aqui, uma ótima noite, que vem o mais seguido, não só para o 
convite, o convite é sempre estendido em todas as reuniões. Quero, o vereador Rodrigo não 
estar aí agora, mas quero desejar um feliz aniversário para ele também, em nome da bancada 
do MDB, com a qual ele fazia parte até pouco tempo, que tenha muito sucesso na sua vida, na 
sua carreira profissional e familiar. O assunto do momento, presidente, são as estradas, a gente 
anda por tudo, aí vê muito bueiro rompendo, valo atravessado, água correndo na estrada, mas 
a gente tem também que ter consciência do que tivemos agora nos últimos dias, inclusive dá 
um dia de sol e três dias de chuva, um dia de sol e três dias de chuva, 600 milímetros de chuva. 
Semana passada, quarta-feira, alguém que andou na estrada deve ter visto, patrolas e 
caçambas trabalhando, o pessoal da obras tirando olho de boi na estrada, resolvendo várias 
situações, na quinta-feira choveu, sexta-feira choveu, sábado não choveu, domingo começou 
de novo, hoje tivemos 60 milímetros durante o dia. Então eu concordo com os colegas que as 
estradas estão ruins, eu sei disso, a gente fala muito sobre isso, mas tem que ter um pouquinho 
de coerência nessas cobranças, porque é humanamente impossível. Municípios vizinhos aqui 
que tinham poucas situações de estrada ruins, hoje também estão sofrendo muito, eu ando em 
Mariana de Pimentel, Sertão Santana, que não se via problema em alguns lugares, hoje tem, 
bueiro entupido, aterro indo embora, trancando estradas, isso é excesso de chuva, talvez 
deveria haver uma manutenção posterior, concordo também. Só que eu acho que agora é um 
momento delicado, e eu faço isso pelo menos, e eu acho que de repente os colegas poderiam 
ajudar bastante. O Giovani, novo secretário de obras, que está um mês ali, nem sei se deu um 
mês, conversar pessoalmente com ele, dizer para ele, Giovanni, lá em tal lugar tem um 
bueiro que está rompendo o aterro, lá em tal lugar tem um bueiro que levou embora o cano, 
se ele não sabe ainda, ele vai anotar, ele vai dar uma atenção especial. Agora nós ficarmos 
fazendo terra arrasada em fotos e reclamações não vai ajudar muito. Concordo que temos que 
fazer isso, mas no momento que a situação estiver arrumada, e não estão dando atenção há 
muito tempo para um lugar ali que está muito atirado. Conheço todos os estados do município, 
e acho que isso a gente vai ajudar bastante se nós formos diretamente, como diziam os colegas 
aqui de outras bancadas, vai direto ao secretário e mostra para ele a situação, de repente pode 
ter mais efeito de conserto. Mas o muito sensacionalismo, às vezes, complica. Usou a palavra 
o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero, primeiramente, agradecer quem 
nos assiste pelas redes sociais e via Facebook, tenho certeza que estão nos assistindo em 
suas casas. Como os colegas falaram ali a respeito da iluminação, eu tenho pedido nesta casa, 
não é só aqui no centro da cidade, no interior, já falei, estou sempre cobrando aqui, já faz mais 
de ano isso aí, vão sempre empurrando com a barriga, porque a empresa vai vir e já faz um 
ano e essa empresa não vem mais, então isso aí fica bem difícil. E aí a comunidade cobra da 
gente. Como eu sei, os colegas vereadores, e não só eu, como eles cobraram também, fica 
chato, fica, porque não adianta pedir para o vereador, o vereador não tem, se o prefeito não 
quiser fazer, ele não faz, não adianta, e pronto. E vocês sabem a respeito dessa estrada, claro 
que choveu 600 milímetros, mas a estrada não está ruim de agora, claro que piorou 
bastante, mas ela já faz bastante tempo que ela vem ruim, não é agora de 20 dias para cá que 
ela piorou tanto, ela deu mais problema que esses bueiros. Mas a prefeitura, o tempo que 
estivesse patrulhando no sábado, marcando chuva, para domingo, estivesse desmanchando o 
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bueiro e ajeitando, porque vai acabar, como eu já falei antes, vamos ficar sem estrada, não vai 
ter acesso para o barão. Está ali os três bueiros prestes a cair, Deus olhe para baixo que não 
caia com ninguém em cima, vai sozinho. Esse escolar passando todo dia com criança, então 
é perigoso isso aí. Ele está sabendo disso aí, mas não toma uma atitude. Fizesse um bueiro 
sábado, ajeitasse pelo menos um, deixasse pronto, não. Patrulhar estrada sabendo que ia 
chover domingo, mas... E a previsão não está errando, está dizendo que vai chover e está 
chovendo. Então, primeiro, você tem que te antenar nisso aí, te ligar. Também quero deixar o 
convite para a festa do Sr. João Batista, ali, dia 16, convidar a comunidade baronense, os 
municípios arredores aí, que se façam presente. Tenho certeza, ali, depois dessa tragédia toda 
aí, mas, graças a Deus, o nosso município aqui, nós não podemos queixar. A estrada está 
ruim, está. O bueiro está ruim, está. Mas, graças a Deus, não perdemos ninguém aqui, nossas 
famílias, gente querida. Então, deixo o convite para aquela comunidade ali, que se faça 
presente, quem puder ir lá.  Usou a palavra a VEREADORA GERLAINE, Líder do PSB, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Minha boa noite a todos, que, no primeiro momento, eu não cumprimentei. Então, quero 
agradecer e dar meus parabéns, também, às mulheres que estão assistindo pelo Facebook, 
que é, deu para observar, que são bastantes, isso aí me deixa feliz. Como o colega Marcos 
citou ali, é um momento de chuva, é, mas a questão lá da Brandão, já vem há tempo lá, o 
pessoal lá, a comunidade, pedindo e, como ele comentou, procura o secretário, mas eles 
procuraram e não foram atendidos, por isso, esse pedido e essas fotos chegaram até essa 
casa aqui hoje. Quero agradecer a minha família que está aqui presente, né, meus 
amigos. Hoje, então, é a minha última sessão do mês. Quero agradecer o carinho a todos, que 
fui muito bem recebida nessa casa, com os colegas vereadores e demais dessa casa. Deixo 
minha gratidão a todos, o Executivo, quero dizer que vou acompanhar todos os pedidos aqui 
deixados. Meu muito obrigada a todos”. Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a 
presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia três de junho de 
2024. 
 
 

Sala de Sessões, 27 de maio de 2024. 
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